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„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

„ÎNTÂMPLARE”  SAU PROVIDENȚA
LUI DUMNEZEU ? [Dr. E. Doenges] 

CAPITOLUL 4
AJUTOR LA NEVOIE ȘI PĂZIREA

DE NENOROCIRE

STICLA ADUSĂ LA ȚĂRM
Pe  mica  insulă  Nordstrand,  care

este pe coasta apuseană a Schleswig-ului
și  care  aparține  de  regiunea  Husum,  o
văduvă foarte săracă a găsit cu câtva timp
în urmă o sticlă sigilată. 

Marea a adus-o la țărm. Sticla era
surprinzător de ușoară și nu conținea decât
câteva fâșii de hârtie. 

Femeia  a  deschia  acasă  sticla
ciudată și a scos fâșiile de hârtie. 

Pe  prima  scria  :  „Proprietarului
acestui bon firma N. N. din M. îi dă un sac
de orez.” 

Pe cea de a doua fâșie scria adresa
unei  a  doua  firme,  cu  o  repartiție
asemănătoare pentru un sac de cafea. 

Pe cea de a treia fâșie era numită o
altă firmă,  cu atribuirea unei  bucăți  mari
de pânză. – Văduva s-a mirat. 

Apoi  s-a  gândit  că  ar  trebui  să
îndrăznească să trimită odată una din fâșii
prin poștă, firmei de la acea adresă.  

Au trecut câteva zile și într-adevăr,
i-a fost adus acasă un sac de orez de la

Editorial. Prieten și vrăjmaș (I)
„Eşti dintre ai noştri sau dintre vrăjmaşii noştri ?” (Iosua 5 : 13)
În timpul celui  de-al  doilea război  silezian,  cartierul  general  al  împăratului

Frederic se afla în Frankenstein (în Silezia prusacă), în timp ce o parte a armatei sub
comanda  margrafului  [N.r.  Principe  german] de  Schwedt,  se  afla  la  Jaegerndorf  (în
Silezia austriacă). 

O distanţă cam de 80 de kilometri despărţea cele două părţi de armată, între
care s-a strecurat un corp de armată austriac de 20.000 de oameni. 

Situaţia era dificilă ; pentru împărat totul depindea de aceasta : să obţină unirea
armatei sale. Împăratul l-a trimis în 20 mai 1745 pe generalul von Zieten cu regimentul
lui de husari, să-i ducă margrafului ordinele necesare. 

Zieten trebuia să se strecoare printre duşmani cu orice preţ. Puţin mai înainte
obţinuse  pentru  regimentul  lui  uniforme  noi,  care  erau  foarte  asemănătoare  cu
uniformele husarilor austrieci. 

Încrezându-se în aceasta, Zieten călărea în fruntea regimentului său, calm ca în
cea mai profundă pace, cu pipa în gură prin avanposturile austriece, în timp ce se ataşa
unui regiment inamic de dragoni care se retrăgea. 

Astfel a trecut pe lângă tabăra austriecilor – când în sfârşit a răsunat strigătul :
„Zieten ! Zieten ! Prusacii ! Prusacii !”

Austriecii l-au recunoscut prea târziu pe şiretul lor duşman. Zieten şi-a croit
victorios drum prin grupele care mai  rămăseseră în faţa lui  şi  şi-a atins ţinta cu o
pierdere minimă. 

Când „bătrânul Fritz” a aflat despre această plimbare călare a husarilor, a spus
în glumă :    [Continuare pe pagina 2] 

stația de transbordare. 
A continuat  să  trimită  biletele  și

încetul  cu  încetul  i  s-a  umplut  casa  de
mărfuri.

Dar ce legătură are cu sticla ? 

Ascultă, cititorule : în ziua festivă
a inaugurării canalului Mării Nordului, se
adunase laolaltă în Kiel o societate veselă
de  negustori,  în  general  patroni  sau
reprezentanți de mari firme. 

Acestora,  care  erau  într-o
dispoziție  sărbătorească,  le-a  venit  ideea
nu tocmai rea, ca fiecare din ei să dea un
„bon” (o repartiție) eliberat de firma sa și
aceste  „bonuri”  să  fie  luate,  băgate  în
sticlă,  iar  aceasta  să  fie  bine  sigilată  și
aruncată  în  mare,  pentru  a  vedea  ce  vor
face cu ea „duhurile apelor”. – 

Iar femeia sărmană care a găsit
sticla,  n-a  mulțumit nici  „duhurilor
apelor”,  nici  „întâmplării”,  ci  lui
Dumnezeu, că sticla cu bogatul ei conținut
a plutit din portul Kiel, de pe coasta est a
Schleswig-ului,  prin  tot  canalul  până  pe
coasta de vest și  apoi a luat-o spre nord,
până la mica insulă Nordstrand, pentru a-i
aduce conținutul ei bogat.

 [Preluare din cartea :  „Întâmplare” sau Providența
Lui Dumnezeu ? I O culegere de povestiri din viață I Editat de Dr.
E. Doenges, Darmstadt I Editura : Frații Doenges din Dillenburg I
Tipografia: A. Richter, Dillenburg] 



    
 

  

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
„Păziţi-vă  de  cei  ce  vin  la  voi

îmbrăcaţi în haine de oi, dar pe dinăuntru
sunt  nişte  lupi  răpitori”.  (compară  cu
Matei 7 : 15.) Avea dreptate. 

Nu  haina  hotărăşte  dacă  ai  în
faţa  ta  un  prieten  sau  un  duşman,  ci
inima. 

Cine  îşi  consideră  duşmanii  ca
prieteni, ajunge în mare primejdie.

Dar  şi  cazul  invers  se  petrece
aproape  în  orice  război,  să-i  crezi  pe
prieteni duşmani şi să-i împuşti. 

Aceasta  nu  se  petrece  numai  pe
întuneric,  ci  mai  ales din greşeală şi  din
tulburarea oamenilor, care nu văd cu ochii
văzători, care poate au binoclul în mână,
dar nu verifică în linişte ceea ce fac. 

Ei  trăiesc  cu  opinia  concepută
anticipat, că acela este duşmanul şi trag în
el. 

După  aceea  durerea  şi  regretul
sunt mari, dar atunci este prea târziu când
propriul frate zace întins la pământ.

Dar lucrul acesta nu este numai în
război  important  şi  decisiv,  ca  să-ţi
recunoşti la timp duşmanii, înainte de a-i
lăsa să treacă prin avanposturi şi prietenii
înainte de a trage asupra lor ; aceasta este
important în toată viaţa !

În  Paradis,  satan  s-a  prefăcut  că
este adevăratul prieten al oamenilor, care
le vrea binele, iar Dumnezeu le vrea răul. 

Omul  s-a  lăsat  înşelat.  Eva  a
deschis  inima  şi  urechea  minciunilor  lui
satan – şi a năvălit înăuntru un puhoi de
nenorocire, distrugere, lacrimi şi moarte !

Atunci  S-a  sculat  adevăratul
Prieten  al  omului,  pentru  a-l  salva  din
pierzarea lui. Isus a venit din slavă ...

[Continuarea în numărul viitor  I  Preluare
din :  Mărturiile unui vechi soldat către camarazii
lui I V  I Georg  von  Viebahn,  BERLIN  I 1900  I
Societatea Evanghelică germană de cărţi şi tractate I
Ackerstrasse 142]

În anul  1845,  David s-a  căsătorit
cu Maria, fiica misionarului Moffat. 

Ea era deprinsă cu viaţa din Africa
şi  i-a  fost  un  mare  ajutor  în  munca  sa
misionară.

Deşi  n-a  învăţat  arhitectura,  ci
medicina, după căsătorie, aici la Mabotsa,
s-a  apucat  să-şi  construiască  o  căsuţă.  

Aceasta  a  fost  o  muncă  grea.
Fiindcă  acolo  nu  erau  magazine  cu
materiale de construcţie, toate a trebuit să
le facă el. 

Astfel,  el  a  devenit  cărămidar,  a
mers în pădure, a tăiat copaci din care şi-a
făcut  scândurile,  grinzile  şi  celelalte
materiale lemnoase. 

El  a  trebuit  să  facă  lumânările,
săpunul,  coşurile,  cuptorul,  masa,
scaunele, patul, dulapul. 

A fost nevoit să fie meşter pentru
toate.  Casa  lui  a  devenit  sediul  unei  noi
misiuni.

În înţelegere cu un alt misionar, au
ales o vale frumoasă şi acolo s-au aşezat.
Dar zona aceea era infestată de lei. 

Uneori, chiar ziua în amiaza mare,
leii atacau vitele oamenilor ...   [Continuarea
va fi în numărul viitor]

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru”. [Romani 6 : 23]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri  
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 13
DAVID LIVINGSTONE

În  partea  locului,  şef  de  trib  la
bakwaini era Sechele. 

El a fost foarte pornit împotriva lui
Livingstone,  căci  cu  un  an  înainte,  fiind
prin tribul lui, nu l-a vizitat.

 Şeful  socotea  lucrul  acesta  o
desconsiderare  din  partea  misionarului.  

Dar  acum  când  a  sosit,  singurul
copil al lui Sechele era bolnav grav. La fel,
fiul prietenului său. 

Livingstone i-a consultat,  le-a dat
medicamentele necesare, i-a îngrijit şi s-au
făcut bine. Astfel, i-a trecut toată furia lui
Sechele. 

Acum,  Livingstone a început  să-i
vestească  Evanghelia,  să-i  vorbească
despre Dumnezeul cel viu şi adevărat, care
nu e ca zeii despre care vorbesc vrăjitorii
lor.  După  o  vreme,  Sechele  a  început  să
înţeleagă Evanghelia. 

El  şi-a  recunoscut  starea  sa  de
păcătoşenie,  s-a  pocăit,  s-a  despărţit  de
idolii săi şi se vedea o schimbare în viaţa
lui. 

Un singur lucru nu a fost gata să-l
facă, să se despartă de haremul de femei pe
care îl avea ca şef de trib. 

Livingstone,  om  credincios
adevărului,  nu a fost gata să facă nici un
compromis, nici chiar şefului. 

Deşi Sechele a cerut să fie botezat
şi el,  misionarul  nu a făcut aceasta decât
după  doi  ani,  când  acesta  a  renunţat  la
harem şi a rămas cu o singură soţie. 

Fiind  şef  de  trib,  pocăinţa  lui  a
avut o mare înrâurire asupra multora. 

În  acest  trib,  Livingstone  s-a
bucurat de o deplină libertate.

CUGETĂRI PERSANE
DREPTATE (III) 

•  Dacă dreptatea stă regelui  în braț, când nu
are  sabie  el  e  ciung. SANAI [Din  Cugetări
persane, Albatros, Bucureşti, 1983]

MICĂ ENCICLOPEDIE
ONOMASTICĂ 

Silvia
• Prenume moderne care se bucură astăzi
de  popularitate  la  noi,  Sílviu și  Sílvia
reproduc pe cale cultă două nume celebre
în istoria legendară a romanilor. 
Conform  tradiției,  Rea  Silvia era  fiica  lui
Numitor,  regele  cetății  Alba  Longa  ;
Amulius, uzurpatorul tronului fratelui său, o
constrânge să se facă vestală (preoteasă
a zeiței Vesta ; ea trebuia să mențină focul
sacru și să-și păstreze castitatea timp de
treizeci de ani, cât dura funcția sacerdotală
;  încălcarea  acestui  prescripții  era
pedepsită  prin  înmormântarea  de  vie).
Iubită de zeul Marte,  Sílvia dă naștere lui
Romulus și Remus ... ”.
[În  latină  silva înseamnă  „pădure”]  [C.
Ionescu, Editura Enciclopedică Română, Bucureștie,
1975] 

DICŢIONAR DE CUVINTE 
expresii, citate celebre 

• Ori Stan, ori căpitan – Mai de mult se
spunea la noi feciorului plecat la oaste să
se  reîntoarcă  :  Ori  Stan,  ori  căpitan.  

Adică :  ori  mare,  ori  nimic ;  ori
locul de frunte (căpitan), ori cel din urmă
(un Stan oarecare).

Era  deci  la  început  un  îndemn
pentru  a  cuceri  galoanele  meritelor
militare.  Cu timpul însă a căpătat  sensul
mai general : ori totul, ori nimic.

Această zicere a noastră aduce ...
cu  expresia  mai  veche,  de  obârșie
grecească :  I tan i epi tan (vezi „Pe scut
sau sub scut”) ... [I. Berg, Ediția a II-a revizuită
și adăugită, Editura Științifică, București, 1969]


